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Câu 1: CƠ HỌC 
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Một thanh cứng đồng chất có khối lượng m chiều dài L có thể quay tự do trong mặt phẳng thẳng đứng xung quanh trục quay nằm ngang đi qua khối tâm của nó. Một con nhện cũng có khối lượng m rơi xuống theo phương thẳng đứng với vận tốc 
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0 và chạm vào thanh tại điểm cách đều một đầu thanh và trục quay vào thời điểm đó thanh nằm ngang. Ngay sau khi chạm thanh nó bắt đầu bò dọc theo thanh sao cho tốc độ góc của hệ thanh – nhện luôn không đổi. Chọn t = 0 (s) lúc nhện bắt đầu bò trên thanh. 

1. Chứng tỏ rằng khoảng cách từ con nhện đến trục quay sau va chạm được mô tả bằng phương trình x = Asin(Bt) + C. Xác định các hệ số A, B và C theo các đại lượng đã cho.

2. Tìm điều kiện của v0 để con nhện bò tới đầu thanh.
Câu 2: DAO ĐỘNG CƠ 


Một lò xo nhẹ có chiều dài l0, độ cứng  k = 16 N/m được cắt ra thành hai lò xo, lò xo thứ nhất có chiều dài  l1 = 0,8 l0, lò xo thứ hai có chiều dài l2 = 0,2 l0. Hai vật nhỏ 1 và 2 có khối lượng bằng nhau  m1 = m2 = 500 g đặt trên mặt phẳng nhẵn nằm ngang và được gắn vào tường nhờ các lò xo trên (hình vẽ) Khoảng cách giữa hai vật khi hai lò xo chưa biến dạng là O1O2 = 20 cm. Lấy gần đúng π2 = 10.

    a. Tính độ cứng k1 và k2 của mỗi lò xo.

	    b. Người ta kích thích cho hai vật dao động dọc theo trục x: Vật thứ nhất bị đẩy về bên trái còn vật thứ hai bị đẩy về bên phải rồi đồng thời buông nhẹ để hai vật dao động điều hòa. Biết động năng cực đại của hai vật bằng nhau và bằng 0,1(J).  Kể từ lúc thả các vật, sau khoảng thời gian ngắn nhất là bao nhiêu khoảng cách giữa chúng là nhỏ nhất, tính khoảng cách nhỏ nhất đó.
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Câu 3: ĐIỆN –TỪ

Giả sử trong không gian Oxyz có một trường lực. Một vật đặt trong đó sẽ chịu tác dụng của một lực, lực này có cường độ F=kr( k là hằng số) và luôn hướng về O, với 
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 là khoảng cách từ vị trí đặt vật đến tâm O. Lúc đầu hạt có khối lượng m, điện tích q>0 chuyển động trong trường lực trên. Đúng vào thời điểm hạt có vận tốc bằng 0 tại điểm có toa độ (R,0,0), thì người ta đặt một từ trường đều có cảm ứng từ 
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dọc theo trục Oz. Bỏ qua tác dụng của trọng lực.  Xét chuyển động của hạt  kể từ thời điểm trên

a. Tìm các tần số đặc trưng của hạt.

b. Viết phương trình chuyển động của hạt

Gợi ý: Nghiệm của phương trình vi phân tuyến tính có thể tìm dưới dạng 
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Câu 4:  DÒNG ĐIỆN KHÔNG ĐỔI   ( 5 điểm )

Cho mạch điện như hình vẽ

Biết e1=19,2(V),   r1=2,4(();   e2=12(V),    r2=3(()

R1=3((); R2=12((); R3=1(();  R4=6(().

Tìm cường độ dòng điện qua R1.

Câu 5: QUANG HÌNH
[image: image9.wmf]
Một bể nhỏ hình hộp chữ nhật trong có chứa chất lỏng trong suốt  có chiết suất n. Thành phía trước bể là một tấm thủy tinh có độ dày không đáng kể, thành bể phía sau là một gương phẳng. Khoảng cách giữa hai thành bể này là a=32cm. Chính giữa bể có một vật phẳng AB thẳng đứng Đặt một thấu kính hội tụ  trước bể  và một màn M để thu ảnh của vật (hình 5). 

Ta thấy có hai vị trí của màn cách nhau một khoảng d=2cm đều thu được ảnh rõ nét. Độ lớn của các ảnh trên màn lần lượt là 12cm và 9cm. Khoảng cách từ thấu kính đến gương là 116cm. Tính tiêu cự của thấu kính,  độ lớn vật AB và chiết suất của chất lỏng.

Câu 6: NHIỆT HỌC 

	Một mol khí lí tưởng đơn nguyên tử thực hiện một chu trình  biến đổi được biểu diễn bằng đồ thị như hình vẽ. 1 – 2 là một phần của nhánh parabol đỉnh O, 2 – 3 song song với trục OT và 3 – 1 là đoạn thẳng đi qua gốc tọa độ O.Với T1 là 300oK, T2 là 600oK,

1.Tính công mà chất khí thực hiện trong chu trình .

2. Chứng minh nhiệt dung mol của khí trong quá trình 1-2 gấp đôi R
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